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Регистрирана безработица 

През май 2023 г. се отчита за четвърти пореден месец 

обичайното за сезона намаление на броя на  регистрираните 

безработни в бюрата по труда от Бургаска област:  в края на 

месеца те са 5572, с 921 души (14,2%) по-малко от 

безработните в края на м. април 2023 г. Броят на 

безработните през май 2023 г. почти съвпада с броя им през 

същия месец на м.г. (5589 души) – със 17 души по-малко. 

Равнището на регистрирана безработица е 3,4% и в 

сравнение с април 2023 г. стойността на показателя спада с 

0,6 процентни пункта. 

Регистрираните безработни с временна закрила към 31 май 

2023 г. в бюрата по труда от Бургаска област са 179 души 

(164 от тях са регистрирани през м.май) – 3,2 % от общо 

регистрираните безработни лица. 

 

Данни по общини 

Във всички общини от областта освен община Приморско се 

наблюдава характерното за този период на годината 

намаление на регистрираните безработни лица:  Бургас (с 

298 души), Айтос (със 154), Руен (със 105), Поморие (със 

100), Средец (с 57), Царево (с 52), Созопол (с 49), Несебър 

(с 43), Карнобат (с 22), Камено (с 21), Сунгурларе (с 15) и 

Малко Търново (с 12). Само в Приморско регистрираните 

безработни са се увеличили – със 7 души. 

 

 

 

 

Структура на наблюдаваните групи на 
пазара на труда  

През май 2023 г. безработните от наблюдаваните уязвими 

групи на пазара на труда имат следния дял от общия брой 

на регистираните: младежи до 24 г. – 4,3%, 238 лица; 

младежи до 29 г. – 10,5%, 583 лица; продължително 

безработни – 9,0%, 502 лица; лица без квалификация – 

55,7%, 3106; лица с основно и по-ниско образование – 

37,6%, 2096, лица с увреждания – 4,1%, 231. 

 

* Равнището на безработица се определя 
като дял на регистрираните безработни 
лица от икономически активното население 
на възраст 15-64 г., установено при 
Преброяване 2021 г. 
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Входящ поток безработни лица 

През май 1010 безработни лица са се регистрирали за ползване 

на посреднически услуги в бюрата по труда от областта, кoeто е 

с 24 души повече в сравнение с предходния месец и с 93 души 

по-малко от броя на новорегистрираните през май 2022 г. (1103 

души). Новорегистрираните безработни лица с временна 

закрила през май в Бургаска област са 269 – 26,6% от всички. 

През май трудовите посредници – ромски и младежки медиатори 

са успели да активират 39 неактивни лица за регистрация в 

бюрата по труда. 

Секторното разпределение на новорегистрираните според 

последната им месторабота показва, че най-голям брой идват от 

секторите Търговия, ремонт на автомобили и мотоциклети 

(12%); Преработваща промишленост (8%); Хотелиерство и 

ресторантьорство (8%); Държавно управление (4%); 

Строителство (4%); Транспорт, складиране и пощи (3%);  

Административни и спомагателни дейности (3%); Образование 

(2%); Селско, горско и рибно стопанство (2%). Значителният 

брой новорегистрирани, попадащи в групата на освободените от 

„неуточнен отрасъл“, се дължи на лицата със статут на временна 

закрила.  

 

 

Обявени свободни работни места и започнали 
работа 

Характерен за сезона е значителният брой на устроените на 

работа регистрирани безработни – през май те са 1463, само с 

11 души по-малко от април, а спрямо м. май 2022 г. са с 221 

повече (с 18%). 

Започналите работа на субсидирани работни места са 183 души 

– почти 4 пъти повече от предходния месец (41 души), като 129 

са включени в проекти по ОП „Развитие на човешките ресурси, 

в.т.ч. 112 души с временна закрила по проект „Солидарност. По 

мерки за заетост и обучение, финансирани от държавния 

бюдежет, са устроени общо 49 души, в т.ч. 44 включени в дуално 

обучение; по програми за заетост работа са започнали 5 души. 

Заявените работни места на първичния пазар на труда през май 

са 1755 – с 386 (с 28%) повече от април. Най-голям дял 

свободни работни места са заявени в секторите Хотелиерство и 

ресторантьорство (55%); Преработваща промишленост (14%); 

Търговия, ремонт на автомобили и мотоциклети (8%); 

Административни и спомагателни дейности (4%); Селско, горско 

и рибно стопанство (3%) и др. 

Най-много работни места са обявени за позициите: камериер; 

сервитьор; работник кухня; готвач; продавач-консултант; 

барман; сезонене работник; чистач/хигиенист; администратор 

хотел; охранител и др. 

 



АКТУАЛНА ИНФОРМАЦИЯ 

ЗАПОЧНА НАЦИОНАЛНОТО ПРОУЧВАНЕ ЗА 

ПОТРЕБНОСТИТЕ ОТ РАБОТНА СИЛА  

Агенцията по заетостта стартира на 01.06.2023 г. 

поредното национално проучване за потребностите на 

работодателите в България от работна сила. През 

предходните пет години съвместно с Комисиите по 

заетост към Областните съвети за развитие в 28-те 

области в страната са проведени общо 10 проучвания 

на основание чл.10 от Закона за насърчаване на 

заетостта. 

След направени нормативни промени, потребностите на работодателите от тази година ще 

се проучват веднъж годишно. Аналогично на предходните изследвания и този път 

статистическата извадка е от различни групи работодатели по големина и икономическа 

дейност за всяка административна област, което формира неговата национална 

представителност.  

Очакванията от настоящото проучване са да се получи актуална информация относно 

необходимостта от нови кадри през следващите 12 месеца, дали и по какви причини се 

очаква освобождаване на нает персонал. Ще се наблюдава и търсенето на кадри от т.нар. 

регулирани професии, както и на предпочитанията на работодателите за начините на 

осигуряване на необходимата работна ръка, включително чрез привличане на работници 

от чужбина. Чрез проучването ще се потърси информация и за необходимите след 3 до 5 

години специалисти с висше и средно образование. Тази информация подпомага 

определянето на приоритетите в сферата на образованието, обучението и насърчаване на 

заетостта. Така ще бъдат отчетени както и последствията от негативните фактори в 

политически, икономически и социален аспект, така и промените в технологията и 

организацията на труда в периода на цифров и зелен преход на икономиката. 

Агенцията по заетостта разчита отново на активното участие на работодателите от 

статистическата извадка, които ще бъдат поканени в периода 1 юни – 14 юли да 

споделят своите потребности и очаквания за осигуряване на нов или задържането на 

вече наетия персонал. On-line формулярът ще бъде активен от днес до 14 юли 2023 г. и ще 

се предоставя  чрез екипите на дирекции „Бюро по труда“ и работните групи към областните 

Комисии по заетостта, които до 11 август ще обобщят и анализират резултатите от 

проучването на областно ниво. 

Информация за резултатите от проведеното настоящо проучване, както и от всичките 10 

проучвания, проведени в периода 2018 г. - 2022 г. се публикуват на официалния сайт на 

Агенцията по заетостта, в рубриката „Проучване за потребностите от работна сила”. 

 

Подробна информация за всички мерки за подкрепа и насърчаване на заетостта е 

публикувана на официалния сайт на Агенция по заетостта. 

 

Дирекция „Регионална служба по заетостта“ - Бургас 

Бул. „Янко Комитов“ №3, ет.6 

056 81 29 78, rsz200@mbox.contact.bg 
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